З досвіду центральної бібліотеки Бориспільської МЦБС
Сценарій години  пам'яті
“Відлетіли літа, помінялись епохи,
але пам’ять нетлінна про героїв жива”

(до Дня пам’яті та примирення і Дня перемоги над нацизмом)

Ведуча 1:
Доброго дня, юні друзі! Сьогодні ми пропонуємо вам взяти участь у проведенні Години  пам'яті «Відлетіли літа, помінялись епохи, але пам’ять нетлінна про героїв жива». В залі сьогодні присутні гості: письменниця, волонтер, громадський діяч з міста Переяслава Римма Товкайло, громадський діячЮ бориспільська письменниця Світлана Тимченко та громадський діяч, бориспільський поет-пісняр Михайло Боярко.

Ведуча 2: 
8 травня  Україна спільно з Європою відзначає День пам’яті та примирення,  9 травня — день Перемоги над нацизмом у Другій світовій війні. Згідно Указу президента України від 24 березня 2015 року під час проведенння заходів до Дня примирення у цей день важливо нагадати про місце України на аренах світової війни, про витоки антинацистської позиції ОУН, український рух опору, ідеологічне протиборство УПА і Третього Рейху, українських націоналістів в нацистських концтаборах і тюрмах. Символом пам’ятних заходів є червоний мак. Гасло “1939-1945. Пам’ятаємо. Перемагаємо”. Про цей період непростих часів історії багато що можна розповісти і ми не встигнемо надати інформацію повністю за цю годину, ми тільки визначимо деякі важливі історичні моменти.

(Звучить пісня “Маки червоні” 3.25 хв.) https://www.youtube.com/watch?v=E6AEjtpBp5g 
Ведуча 1:
Слово надається громадському діячу з міста Переяслава, волонтеру, письменниці Риммі Товкайло
Виступ Римми Товкайло
Ведуча 2:
Чимало свят дарує нам весна,
Як в рідний дім повернення з дороги.
Та є найбільш хвилюючим для нас
Величне свято Перемоги.

Це свято не затьмариться в віках.
В цей день нестимуть люди завжди квіти, 
Не обміліє пам’яті ріка – 
В серцях нащадків буде вічно жити…

Ведуча 1:
Вже минуло цілих 73 роки з тієї травневої ночі, коли замовкли останні постріли гармат Другої світової війни, настала тиша, прийшов мир, довгожданий, вистражданий, оплачений найвищою ціною, ціною крові і сліз. Але не засне пам’ять про тих, хто віддав своє життя і захистив рідну землю від ворогів. 

Ведуча 2:
Історія України… Це постійна боротьба за утвердження народності й нації, розбудови соборної незалежної демократичної держави.  Якою дорогою ціною далася ця перемога! 

Ведуча 1:
Наче птахи летять невблаганно літа,
Залишають свій стрій дорогі ветерани.
У минуле пішла найстрашніша війна,
Та про неї постійно нагадують рани. 

Нехай вічні вогні на могилах горять, 
Перед ними завжди на коліна ставайте.
Пам’ятайте живих і померлих солдат,
Схиліть голови – шану віддайте!

Прошу вшанувати пам’ять загиблих під час Другої світової війни хвилиною мовчання 
https://www.youtube.com/watch?v=HTVX4qA34x8  Метроном хвилина 1 хв. Мовчання
Слово надається громадському діячу, бориспільській письменниці Світлані Олексіївні Тимченко.
Виступ Світлани Тимченко
Ведуча 2:
Друга світова війна – глобальний військовий конфлікт і причина найбільших трагедій ХХ століття.
У ній взяли участь 80% людства, бойові дії велися 2/3 існуючих на той момент держав. Під час війни були здійснені найбільші в історії злочини проти людства (зокрема Голокост). Про Голокост – знищення єврейського населення нацистами в Україні нагадує нам меморіальний комплекс «Бабин яр» у Києві.
https://www.youtube.com/watch?time_continue=34&v=FWmMqlO3ARo По-над Бабиним яром 2.50-5.00 
Ведуча 1:
Під час цієї війни вперше і востаннє використана атомна зброя. До армій ворогуючих сторін було залучено понад 110 мільйонів солдат, загальні втрати військових та цивільного населення складають від 50 до 85 мільйонів осіб. За результатами війни було створено Організацію Об’єднаних Націй. До речі, Україна була однією з співзасновниць організації.

(Відео «Історія гідності». Друга світова. 6.46 хв.) https://www.youtube.com/watch?v=8YNvUiWaCiY 

Ведуча 2:
Друга  світова війна розпочалась з німецького вторгнення в Польщу 1 вересня 1939 року.  Для нашої Батьківщини ця страшна війна розпочалася 17 вересня 1939 року, коли сталінська червона армія з гітлерівською Німеччиною захопила землі Західної України. Майже 120 тисяч українців у лавах Війська Польського розпочали боротьбу проти нацизму, 8 тисяч із них загинуло протягом місяця війни.

Ведуча 1:
Нацистсько-комуністичний союз був зруйнований 22 червня 1941 року вторгненням Німеччини у Радянський Союз. Протягом року німецько-радянської війни Україна була окупована військами Третього Рейху. Мільйони наших земляків стали до рядів Червоної Армії, що воювала з німецьким нацизмом, вигнання яких розпочалося восени 1943 року.
Український напрям був головним на Східному фронті: тут діяло від 50 до 75% всіх дивізій вермахту і половина всіх радянських сил. Нацистський окупаційний режим в Україні був одним із найжорстокіших у світі.

Ведуча 2:
Тисячі людей вступали до УПА, що воювала за цілковите звільнення України від комуністичного та нацистського агресорів, які з однаковою ненавистю топтали святу українську землю.
«Наші земляки змушені були воювати за чужі інтереси і навіть вбивати інших українців, одягнених в однострої різних імперій. Але близько 100 тисяч молодих хлопців та дівчат кинули виклик обом тоталітарним режимам — нацистському та комуністичному. Вони стали воїнами Української повстанської армії».
УПА стала єдиною армією в Другій світовій війні, створеною самими українцями та відповіддю нескореного народу оккупантам.

Олена Шкребтієнко вірш Ігоря Калиниченка «Братам українцям» про УПА
Виступ Театру слова «Україна моя»
Відео Клятва воїна УПА
https://www.youtube.com/watch?v=QZYBvcIqPPE 2 хвилини
Відео Ой, у лузі червона калина
https://www.youtube.com/watch?v=yuvGeMYmsug 1.37

Ведуча 1:
Після вигнання нацистів і їх союзників  із території України, Червона армія, в складі якої перебували й українці, здійснила низку наступальних операцій вже на території Європи. Однією із завершальних стратегічних операцій на європейському континенті  стала Берлінська, коли радянські війська та їхні союзники увійшли до столиці Німеччини - Берліну. 
Після 8 травня 1945 року СРСР приєднався до війни проти Японії на Дальньому Сході. Беззастережна капітуляція Японії 2 вересня 1945 го означала завершення Другої світової війни.
http://www.memory.gov.ua/multimedia/5-videoistorii-pro-ukraintsiv-yaki-voyuvali-proti-natsistiv-u-lavakh-obednanikh-natsii 
(5 відеоісторій про українців, які воювали проти нацистів у лавах об’єднаних націй)
Ведуча 2:
Україна зробила значний внесок у перемогу над нацизмом. Майже сім мільйонів солдат в семи арміях — такий фронт виставила Україна в боротьбі проти нацизму. Понад 2,5 мільйонів українців були нагороджені радянськими та західними медалями та орденами, більше 2 тисяч стали Героями Радянського Союзу, з них 32 – двічі, а найкращий ас союзної авіації Іван Кожедуб – тричі.   

Ведуча 1:
Український інститут національної пам’яті обрав 12 історій українців та українок, які воювали в Червоній армії, УПА, Війську польському, Французьких, Британських, Канадських збройних силах та армії США.
Це чоловіки та жінки, які походили з різних куточків України та світу; воювали у регулярних арміях та були партизанами; служили як у допоміжних формуваннях, так і на передовій; пройшли всю війну або героїчно загинули в боротьбі. Майже всі дістали високі відзнаки країн, за які вони воювали.
Показ слайдів з фото героїв-українців (9  історій, які пропонує Інститут національної пам’яті)
 http://www.memory.gov.ua/page/ukrainska-druga-svitova Ведучі читають коротку інформацію до кожного слайду 5 хвилин

Ведуча 2: 
на фоні слайду фото Миколи Панічкіна із братом Михайлом
Серед українців, які воювали проти армії нацистів був і Панічкін Микола Степанович, герой Радянського Союзу, який жив у нашому рідному місті Бориспіль, у цьому будинку, де розташована центральна бібліотека  та був читачем центральної бібліотеки, брав участь у заходах, виступав перед школярами. До речі, директор бібліотеки була з ним особисто знайома.

Ведуча 1:
До травня 1945 гвардії капітан Микола Панічкін зробив 248 бойових вильотів на бомбардування важливих об'єктів супротивника в його глибокому тилу, завдавши йому великих втрат.
Указом Президії Верховної Ради від 15 травня 1946 року за «зразкове виконання бойових завдань командування на фронті боротьби з німецькими загарбниками і проявлені при цьому відвагу і геройство» гвардії капітан Микола Панічкін був удостоєний високого звання Героя Радянського Союзу.
У 1959 році в званні полковника Панічкін був звільнений в запас. Помер у 1999 році в місті Бориспіль. 
Ведуча 2: 
Для України Друга світова війна – національна трагедія, під час якої українці, позбавлені власної державності, змушені були воювати за чужі інтереси. Серед величезних втрат України у Другій світовій війні найтяжчими були демографічні. 
Війна й окупація призвели до різкого, катастрофічного зменшення кількості  населення, значних деформацій у його національному, статевому, віковому та професійному складі. 
Ведуча 1:
Демографічні зміни відбулися внаслідок: 
мобілізації значної частини чоловічого населення та їх масової загибелі; депортацій 1939-1941 та 1943-1945 років; 
загибелі мирного населення на теренах воєнних дій воюючих сторін; евакуації у тилові регіони на початку війни; 
масового знищення нацистами та їхніми союзниками значної кількості військовополонених і цивільного населення; 
депортацій працездатного населення на примусові роботи до Німеччини, високої смертності під час окупації тощо. 

Ведуча 2: 
Втрати українців і громадян України інших національностей упродовж 1939-1945 років наразі оцінюються у 8-10 млн. осіб.  Разом із тим, Друга світова війна повністю змінила етнічне обличчя українського суспільства. Україна в результаті Другої світової війни зазнала матеріальних втрат у розмірі понад 45% від збитку усього СРСР.

Ведуча 1:
Історія дає людям страшні уроки, але, на жаль, це майже нічому їх не вчить. 
І знову тужить Україна за своїми найкращими дітьми, полеглими на війні…І здригається від розривів ворожих снарядів, від нечуваної наруги українська земля. Міста і села Східної України перетворюються на руїни. І знову – тисячі осиротілих дітей, матерів, батьків! 
Запрошуємо до музичного виступу бориспільського поета-пісняра Михайла Боярка.
Виступ Михайла Боярка
Ведуча 2:
І так на часі тепер слова Олеся Гончара, написані понад півстоліття тому: 
Плюндруються твої сади, 
Твоє чужинець поле крає, 
Вже лицарів твоїх сліди  
У полі вітер замітає.

І не страшить мене Сибір, 
І не страшать кайданів дзвони. 
Велика Україно, вір: 
За тебе встануть ще мільйони.

І лицемірство упаде,   
І славословіє погине, 
Розправить крила молоде  
Безсмертне плем’я України.    

Показ відео https://www.youtube.com/watch?v=rBrAN3YHF-M   (отець Вітольд Левицький «Плакала калина». 4. 10 хв.)
Ведуча1: Ми віримо у нашу перемогу, бо в неї вірить і підтримує  увесь цивілізований світ. Віримо, що справедлива кара впаде на голови катів і зайд, які зазіхають на нашу землю. Віримо, що Україна житиме щасливим і мирним життям шануючи пам’ять про своїх визволителів, бо знаємо: герої не вмирають!   

Театр слова Заключний вірш читає Наталя Гаушкіна
Не кажіть - "Навіщо жити, І в журбі отак згасати?",
Треба колосом незмитим
Рідні ниви засівати.
Де ви, лицарі й гетьмани, Уставайте, відгукніться!

В бур'янів колосся в'яне,
А в пшениці- золотиться.
Хай з нас кожен прокладає 
Щастя зоряні дороги,

 Чорний вітер не здолає 
Наші рідні перелоги. 
Українці! Рідні браття!
Ще прийде весела днина.
Хай живе в серцях багаття 
І квітує Україна
https://www.youtube.com/watch?v=aGH8ko9LQkY 0.31-1.41 Відеоролік до Дня Перемоги

Ведуча 2:
На цьому наш захід закінчено. Були використані відео з Інтернету, матеріали інституту національної пам’яті, прозвучали вірші Олеся Гончара, Ігоря Калиниченка, інших українських поетів, Мойсея Фішбейна, прозвучали пісні у виконанні священика Вітольда Левицького, Наталіі Май. Вірші виконували учасниця Театру слова «Україна моя», учениця ЗОШ № 1 Наталя Гаушкіна та керівник театру, бібліотекар Олена Шкребтієнко. Запрошуємо вас до участі в Театрі слова, що діє при центральній бібліотеці. З вами були ведцчі Людмила Базікалова та Надія Балицька
https://www.youtube.com/watch?v=zI5Zk6YjrMs Наталія Бучинська 4.05

Захід розраховано на 1 годину 30 хвилин
Сценарій уклала по матеріалах з Інтернету провідний бібліотекар Ганна Ковпак
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