З досвіду центральної бібліотеки Бориспільської МЦБС
Сценарій проведення
музично-літературного свята
до Дня матері і Дня вишиванки
«Червоне – то любов, а чорне – то журба»
Ведуча: 17 травня всеукраїнський День Вишиванки, коли вся Україна одягає традиційний український народний одяг на роботу, на вулицю, щоб показати іншим і собі, що ми є українці. Вишивка з давніх-давен є сакральним і невід’ємним генетичним, національним кодом українців. По ній ми пізнаємо і визнаємо себе нацією.
https://www.youtube.com/watch?v=EhUP5cL0xsw 00.00-01.34 Пісня «Два кольори» перший куплет
Ведуча: Вишивка століттями, роками була домашньою справою, дозвіллям української  жінки, по ній видно було яка дівчина роботяща, старанна, талановита. Які візерунки, які орнаменти вона обрала, чи акуратні стяжки і сама робота, це все було показною візитівкою для дівчини на виданні. Кожна жінка – це  берегиня свого роду, своєї сім’ї, адже вишиваючи на сорочці чоловіка, дитини певні символи «закладала» сильний оберіг, що завжди був на тілі. 
Зараз ми надаємо слово нашій гості, експерту по оберегах, чарівній майстрині з народної вишивки Анастасії Михайлівні Кулініч.
Виступ Анастасії Михайлівни Кулініч
З музичним привітання виступають учні Бориспільської музичної школи Єліазарій, Матфій та Тимофій Махови, акомпаніатор Руслан Дениско.
Виступ дітей. Веселі музики. Єліазарій, Матфій та Тимофій Махови
Запрошуємо до виступу дитячий ансамбль «Сузір’я» з села Іванків Бориспільського району. Керівник ансамблю – Еллада Махова. Звучить пісня «Три поради».
Виступ дитячого ансамблю «Сузір’я» 
Ведуча: Є речі, які пов’язують між собою покоління. Це – сімейні реліквії, які передаються нащадкам і свято оберігаються. Про це нам розповість письменниця Світлана Олексіївна Тимченко, мати двох синів – діячів мистецтва, які продовжили рід Черпаків. Іван Черпак – це лідер антибільшовицького повстання на Бориспільщині революційних подій 20 років ХХ століття. Світлано Олексіївно, запрошуємо вас до слова.
Виступ Свтлани Олексіівни Тимченко
Виступає дитячий ансамбль «Сузір’я» з піснею «На Україні»
Виступ дитячого ансамблю «Сузір’я» 
Ведуча: Наказувала мама доні: “Тримай хаточку, як у віночку, і рушнички вишиті на кілочку. Тримай відерця чистенькі і водиці повненькі”. Споконвіку славились українські дівчата і жінкі – чепурні,  роботящі, добрі й привітні.
Ведуча: На щастя, на здоров’я, на довгий вік дарувала мати вишиту сорочку. Дарувала не будь-кому, а дитині, братові, чоловікові. Коли син вирушав у далекі мандри, просив свою неньку вишити сорочку. Вона нагадувала йому про рідну домівку, теплі мамині руки, захищала і оберігала від лиха. 
Запрошуємо до слова дивовижну майстриню, неодноразову учасницю міжнародних виставок з української вишивки Світлану Володимирівну Гасіч
Виступ Світлани Володимирівни Гасіч
Запрошуємо до виступу Єліазарія Махова. П’єса «Остров в океане» у супропроводі фортепіано. Концермейстер  Руслан Дениско.
Виступ Єліазарія Махова. Саксофон. П’єса «Остров в океане» у супропроводі фортепіано. 
Ведуча: 13 травня ми відзначали ще одне свято – День  Матері. У кожній країні свято Матері відзначають давно. Щасливі ми, що воно прийшло, нарешті, і на нашу землю. Хай вічно живуть наші мами, а ми, діти, завжди залишатимемося перед ними в боргу.  
Мама – основа  всіх основ. Вона народжує і виховує дитину, плекає, оберігає від біди і горя. Мама турбується увесь вік за дитину, проймається її болем на відстані. До музичного вітання всіх мам запрошуємо дітей
«Вірш про маму» Виступ Єліазарія Махова  
«Пісня про маму» Співає дитячий ансамбль «Сузір’я» з села Іванків
Ведуча: Мати – всьому  початок, вона – берегиня   роду людського. Незмірну любов, ласку, ніжність і тепло дарує вона своїм дітям, оберігаючи їх і дім, її святою завжди називали. Мама народжувала дитину, співала їй пісень, вчила добру і любові, навчала охайності, працьовитості. Недаремно в народі кажуть: “Яка мама, така й доня”. Скільки багато сил та здоров’я потрібно, щоб виростити тільки одну дитину. Про це вам підтвердять всі присутні тут дорослі жінки.
Виступ Тимофія Махова. Расул Гамзатов. Берегите матерей
[bookmark: _GoBack]Ведуча розповідає на фоні слайдів з фото Олега Корпача
Особливо нам приємно в цей день представити матерів, які виховали багато дітей. У житті, як і у вишивці,  «з журбою радість обнялася». Недарма співається в пісні «Червоне то любов, а чорне то журба». Чорний і червоний – кольори  нашого життя любов, сила і журба з сумними частинами життя.
Олена Сергіївна Корпач, має четверо дітей – два хлопчика, двоє дівчаток - Аліна, Каріна, Іван і Тимофій. Старший син Іван закінчує Київський військовий ліцей імені Івана Богуна. Чоловік Олени Сергіївни, на жаль, пішов з життя, захищаючи країну в АТО, був нагороджений Орденом Мужності посмертно. Олена була на 9 місяці вагітності коли чоловік пішов в армію. З перших днів війни на Сході країни просився на фронт, призвали ж його в червні 2014 року. З липня 2014 року, Олег проходив службу на Ростовській межі. Пізніше його перевели в прикордонний загін  Маріуполь. Майже рік сім'я жила в постійному страху і напрузі. Діти казали, що горді за свого батька, адже він сміливець і справжній герой,  пішов добровольцем в армію, Олег учив дітей бути чесними, справедливими і завжди залишатися людьми. До війни, увесь вільний час і увагу він приділяв  дітям і сім'ї. Адже саме вони були сенсом його життя. Молодший син Олега Тимофій, не пам'ятає батька живим. Все, що у нього залишиться – спогади  Олени і фотографії. Дорога Олено Сергіївно, дозвольте вас привітати із святом Матері та побажати вам мужності, терпіння, щастя та любові. 
Ведуча вручає квіти Олені Корпач 
Виступ дітей. Пісня «Я тебе ненавиджу війна»
Ведуча:. 
Сьогодні ми познайомимо вас з незвичайною мамою. Еллада є директор благодійного фонду «Сузір’я». Як волонтер вона їздить в АТО, передає нашим воїнам допомогу. Але на наш погляд саме головне, що зробила Еллада Вікторівна – це виховала та виховує дітей. Вона – мати-героїня, виховала дев’ять дітей. Старшій дочці Серафімі 23 роки, вона – вчителька музики, . А решта – хлопці, майбутні воїни, навчаються в Київському військовому ліцеї імені Івана Богуна. Самий старший син – Єлисей, учасник АТО. Вперше до зони АТО молодий офіцер їхав без досвіду участі  в бойових діях, а вже після другої ротації  повернувся справжнім героєм. На стенді представлені інформативні матеріали, присвячені йому.
Виступ Матфія Махова. Вірш «Україна велика держава»
Ведуча: Материнське серце безмежне в своїй любові. І як то кажуть, чужих дітей не буває. Ми всі можемо любити інших людей, дітей, мати позитивний вплив на інших, часом нам чужих людей. Так і наша гостя, Еллада Вікторівна Махова до свого серця і до своєї сім’ї окрім своїх народжених нею дітей взяла іще трьох діток. А любов, «вкладена» в інших, безумовно повернеться колись тобі у відповідь ще більшою любов’ю. Еллада Вікторівна – не звичайна не тільки, як мама, вона незвичайний педагог та вихователь. Її діти не ходять до школи, до 7-го класу, мама сама навчає своїх дітей, діти навчаються екстерном, здають іспити в школі. 
Шановна, Елладо Вікторівно, вітаємо вас із Днем Матері!
Вітання Еллади Махової
Брати-Махови беруть активну участь в гуртках, займаються в музичній школі. Ви вже чули їх виступи і  зараз  запрошуємо до виступу молодших синів Еллади Махової – Тимофія, Матфія та Єліазарія.
Вірш «Є у тебе в серці одна. Виконує Матфій Махов
Ведуча: А материнство , звісно, це не лише радість і безмежна дитяча любов, а і недоспані ночі, материнські тривоги, а найважче кожній матері – прийняти самостійний вибір твоєї дорослої дитини, особливо якщо ти з ним не згодна, але це її життя і її дорога. Як часто матерям важко відпустити сина на війну. А от наша гостя, Надія Григорівна Ігнатенко, навпаки вважає, що це не лише вибір, це обов'язок кожного гідного сина піти захищати свою землю, ніяк інакше. Так виховані достойні сильні сини нашого народу. Надія Григорівна виховала п’ятеро дітей. ЇЇ син – Вадим Ігнатенко – учасник АТО, активіст громадської організації «Сектор Безпеки». Сектор Безпеки створений в Борисполі учасниками АТО для допомоги правоохоронцям з метою забезпечення правопорядку.
Шановна Надіє Григорівно, вітаємо вас із святом.
Запрошуємо до слова
Виступ Надії Григорівни Ігнатенко
Ведуча: Материнська ласка гріє нас протягом всього життя. Любов до матері — це святе почуття. Немає вищої любові за материнську. Там, де ступає матуся, здається, стає тепліше, піднімаються трави, розцвітають квіти, радісно щебечуть пташки. Вітаємо маму п’ятерих дітей, Тетяну Кущ. Діти Сергій та Марина – активні учасники гуртків при бібліотеці
Вітання Тетяни Кущ
Виступ Тетяни Кущ
Ведуча: Свій  музичний виступ Настя та Маша Гладкі, які виховані в багатодітній родині, присвячують своїй матусі та всім присутнім. Настя – це наш молодий композитор, випускниця Бориспільської музичної школи, обидві дівчатка активні учасники фотогуртку «Світанок» при Будинку дитячої та юнацької творчості «Дивоцвіт» в Борисполі.
Виступ Насті та Маші Гладких
Мати, мама, матуся, неня — такими високими словами величаємо жінку — матір. Скільки спогадів і тепла таїть у собі це магічне слово. Цим словом ми називаємо найдорожчу, найдобрішу, найкращу, наймилішу нам людину. І кожного, від немовляти і до глибокої старості, образ матері супроводжує через ціле життя. Мати навчила нас бути мудрими, добрими, навчила жити, вірити, любити і надіятися.
Песня у виконанні Єліазарія, Тимофія та Матфія «Мир без війни» російською, українською та англійською мовами 
Ведуча: Мамо! Хай буде світлим кожен твій день. Кожна хвилина. Бо ти не тільки нас породила. Своєю безмежною любов’ю ти навчила нас бути відданими, працелюбними, добрими, милосердними. І не зникне благородство, людяність, поки на світі є матері. На цьому наш захід закінчено, до нових зустрічей в бібліотеці. З вами була ведуча Олена Шкребтієнко.
Сценарій уклали бібліотекар Олена Шкребтієнко, методист Олена Костюкова
