Інформаційний коктейль
[bookmark: _GoBack]«На побачення з Європою» (Сценарій до Дня Європи – 2017)
Ведуча 1: Доброго дня, шановні гості! Ми раді вітати Вас в Пункті Європейської інформації. 
Ведуча 2: Кожна людина з великою любов’ю і душевним трепетом згадує місце, де народилася, де минуло її дитинство. 
Ведуча 1: Україна – це наша земля, рідний край, наша країна з багатовіковою історією, мальовничою природою, чарівною піснею, і, зрозуміло, талановитими людьми.
Ведуча 2: Україна є частиною Європи. Європа – це велика міцна родина, об’єднання прогресивних, демократичних держав. Європейці поєднані спільною ідеєю процвітання та миру. 
Ведуча 1: У ці травневі дні все європейське співтовариство відзначає День Європи. Цей день став символом нового початку, вільного та успішного шляху.
Ведуча 2: Це свято в черговий раз нагадує нам, що Європа починається не за кордоном України, вона починається у серці кожного з нас. І ми – частина Європи.
Разом: Отож, запрошуємо на інформаційний коктейль «На побачення з Європою»!
Ведуча 1: Гімн Євросоюзу виконує Україна! Подати знак дітям, щоб вони підвелись
https://www.youtube.com/watch?v=eCZtZ22QEy4 Гімн Євросоюзу 0.38
Ведуча 1: Сьогодні ми знайомимо вас з педагогом, яка все своє життя присвятила музичному вихованню дітей. 
Ведуча 2: Лариса Іванівна Тютюн викладає музику у Великоолександрівській школі мистецтв та ремесел, вона є піаністом-віртуозом, про що свідчить звання Лауреата першої премії Всеукраїнського конкурсу виконавців-піаністів «Класичний меридіан». А ще  Лариса Іванівна співає в Академічній капелі імені Павла Чубинського.
Ведуча 1: Життя подарувало Ларисі Іванівні можливість подорожувати – вона відвідала 17 країн світу самостійно або  з капелою Чубинського: Болгарію, Турцію, Єгипет, Південну Корею, Сполучені Штати Америки, Таіланд, Данію, Швецію, Польщу, Угорщину та інші. Подорожуючи, лариса Іванівна займається фотозйомкою.
Ведуча 2: Сьогодні Лариса Іванівна прийшла розповісти про свої враження від подорожей Європою! Запрошуємо. Ведуча починає аплодувати, тим самим запрошує аплодувати решту присутніх
Виступ Тютюн Лариси Іванівни
https://www.youtube.com/watch?v=blGr5tcZ9TY 1.21 Бриллиантовая рука С приездом, Семен Семенович 0.04 – 0.27 Кроме вас там никто не был
Ведуча 1: А зараз надаємо слово нашій неперевершеній поетесі Світлані Дідух-Романеко. 
Ведуча 2: Поезія Світлани – про високість кохання і його невимовний трагізм. Поетеса є справжнім популяризатором українського слова. 
Ведуча 1: «Мова, яка не створена для образ і жорстокості, м’яка і лагідна. Чи не водночас з тим, як остаточно перейшла на російську, ти стала нещасною?, - так пише Світлана Дідух-Романенко в передмові до збірки своїх віршів «Душа епохи молодість».
Ведуча 2: Світлана теж багато мандрувала за кордоном і має змогу поділитися своїми враженнями.  Запрошуємо!
Виступ Світлани Дідух-Романенко
https://www.youtube.com/watch?v=vlS6emx9a6M  Управдом – друг человека 0.54
Ведуча 1: Зараз ми запрошуємо до слова поета-пісняра Михайла Боярка. Цей незвичайний російськомовний українець народився у сім’ї репресованих батьків, в Росії, у засланні, серед Карело-фінських лісів та боліт.
Ведуча 2: Після смерті Сталіна батьки, коли їх звільнили, як справжні українці повернулись в Україну.
Ведуча 1: Михайло Миколайович разом із сотнями тисяч українців вийшов на Майдан, щоб захистити демократичні європейські цінності, власну гідність. 
Ведуча 2: Михайло Миколайович був за кордоном давно, але враження, які він отримав під час свого перебування в Федеративній Республіці Німеччини залишились на все життя і він зараз він пригадає, що саме його тоді вразило. Михайло Миколайовичу, запрошуємо!
Виступ Михайла Боярка
https://www.youtube.com/watch?v=5fhvcJFKskA Гайтана Україна – це моя Європа 3.23
Ведуча 1: Шановні друзі! На цьому інформаційний коктейль завершено. До нових зустрічів! Чекаємо на вас в бібліотеці.
https://www.youtube.com/watch?v=UuW7qZYfV4U Україна – це Європа 3.40
https://www.youtube.com/watch?v=hDb9WxPs5TA Цікаві факти про Україну 3.59
